

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 188

04-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനവും വികസനവും

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ		Smt Veena George (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	പാങ്ങപ്പാറ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ; ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	<p>പാങ്ങപ്പാറ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ Urban Health Training Centre ആയി പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹെൽത്ത് യൂണിറ്റ് പാങ്ങപ്പാറ എന്ന് പേരുള്ള ഈ സ്ഥാപനം 07.10.2020 മുതൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി രാവിലെ 9 മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ ഒ.പിയും 8 കിടക്കകളും ഉള്ള ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ആയി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ തുടങ്ങി. പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒ പി : രാവിലെ 9 മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 വരെ ഐ.പി കിടക്കകൾ : 8(4 പുരുഷൻ, 4 സ്ത്രീ) സ്പെഷ്യലിറ്റി ഒ പി കൾ: (മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഡോക്ടർമാർ വന്ന് നടത്തുന്നത്) 1. ഗൈനക്കോളജി - ചൊവ്വ, വ്യഴം, ശനി 2. ഇ.എൻ.റ്റി - രണ്ടാഴ്ച കൂടുമ്പോൾ ബുധനാഴ്ച 3. റസ്പിറേറ്ററി മെഡിസിൻ- തിങ്കൾ 4. ദന്തൽ ഒ.പി - വ്യാഴം, ശനി 5. പീഡിയാട്രിക്- ശനി 6. സൈക്യാട്രി - വെള്ളി 7. ഒഫ്താൽമോളജി - ആഴ്ചതോറും വെള്ളി/ ശനി 8. സ്കീൻ ഒ.പി - ബുധൻ 9. പി.എം.ആർ - വ്യാഴം 10. കാഴ്ചപരിശോധന- ആഴ്ചയിൽ 6 ദിവസം 11. പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ക്ലിനിക്ക്- തിങ്കൾ രാവിലെ 10 മണിമുതൽ ഉച്ചക്ക് 12 മണിവരെ. 12. ആന്റിനേറ്റർ ക്ലിനിക്ക്- തിങ്കൾ മുറ്റ് ക്ലിനിക്കുകളും സേവനങ്ങളും കുട്ടികളുടെ കുത്തിവെയ്പ്പ് - ബുധൻ, ശനി എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്ക് - എല്ലാ ദിവസവും ഒ.പി രജിസ്ട്രേഷൻ ശനിയാഴ്ച ഫീൽഡ് തല പ്രവർത്തനങ്ങൾ കോർപ്പറേഷന്റെ 11 വാർഡുകളിലുമായി 140000 പേരുടെ ജനസംഖ്യയെ ഉൾക്കൊണ്ട് ഫീൽഡിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. ട്രെയിനിങ്ങ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് തിരുവനന്തപുരം, എം.ബി.ബി.എസ്, പി.ജി വിദ്യാർത്ഥികൾ, നഴ്സിങ്ങ്,</p>

			<p>പാരാമെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഡി.എം.ഒ & ഡി.എം.ഇ വഴി ട്രെയിനിങ്ങിനു വരുന്ന മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇവർക്ക് പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് കെയർ & പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ട്രെയിനിങ്ങ് നൽകി വരുന്നു. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലവിലെ ഉച്ചക്കു ശേഷമുള്ള ഒ.പിയും, ഐ.പി സംവിധാനവും കോർപ്പറേഷൻ പ്രോജക്ട് വച്ച് മാനവ വിഭവശേഷിയും, മരുന്നുകളുടെയും സാമഗ്രികളുടെ പർച്ചേസും, നടത്തിയാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. തുടർന്നും കോർപ്പറേഷൻ വഴി ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ നടത്തിപ്പിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായ ഒരു പുതിയ കെട്ടിടത്തിനായുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. എം.സി.എച്ച് യൂണിറ്റ് പാങ്ങപ്പാറയുടെ കീഴിലുള്ള 3 സബ് സെന്ററുകൾക്കായുള്ള പുതിയ കെട്ടിടം പണിയുവാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. ടി സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ചികിത്സയും ഫീൽഡ് സേവനങ്ങളും, ട്രെയിനിങ്ങും മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>തീരദേശവാസികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേളി പി.എച്ച്.സി.യുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് സീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>വേളി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന 56,41,561/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഒരു ഐ.പി കെട്ടിടം പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ ഇപ്പോൾ കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. കൂടാതെ രാജീവ് ഗാന്ധി സെന്റർ ഫോർ ബയോടെക്നോളജിയുടെ കീഴിൽ ഒരു ലബോറട്ടറി ടെക്നീഷ്യനെ നിയമിച്ച് ഒരു ലബോറട്ടറിയും പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ വേളി PHC യെ FHC ആയി ഉയർത്തുകയും ടി സ്ഥാപനത്തിൽ 1- ഡോക്ടർ, 1-സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, 1- ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ഒരു ഡോക്ടർ, ഒരു സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ് എന്നിങ്ങനെ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുകയും ആയതിനാൽ എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 മണിവരെ ഒ.പി പ്രവർത്തിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തീരദേശവാസികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരിയെ തുടർന്ന് വേളി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ വിവിധ തസ്തികകളിലായി 7 ജീവനക്കാരെ കരാർ / ദിവസവേതന അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. ടി ജീവനക്കാരുടെ തസ്തിക</p>

			<p>തിരിച്ചുള്ള വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. ഡോക്ടർ -1 സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ് -3 (ഒരാൾ 2021 ജൂൺ മാസം ഡ്യൂട്ടിയിൽ നിന്നും വിടുതൽ ചെയ്തു) ഡേറ്റു എൻ്റ്രി ഓപ്പറേറ്റർ- 2 ക്ലിനിങ്ങ് സ്റ്റാഫ്- 1 കൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം മുഖേന ഒരു സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ് ഒരു മിഡ് ലെവൽ സർവീസ് പ്രൊവൈഡർ, ആർ.എസ്.ബി.കെ മുഖേന ഒരു ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നേഴ്സ് എന്നിവരെയും അധികമായി നിയമിച്ച് തീരദേശ വാസികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. കോവിഡ് ചികിത്സയോടനുബന്ധിച്ച് വേളി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം മൺവില കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ട്രെയിനിങ്ങ് സെന്ററിൽ ഒരു സമയം 60 രോഗികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കാവുന്ന ഒരു സി.എഫ്.എൽ.റ്റി.സി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ടി സ്ഥാപനത്തിൽ വേളി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ നോഡൽ ഓഫീസർ ആയും ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ തന്നെ ഫാർമസിസ്റ്റും അധിക സേവനമനുഷ്ഠിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ ഒരു നേഴ്സിങ്ങ് ഓഫീസർ, 3 ഡോക്ടർമാർ, 3 സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാർ, 2 അറ്റൻഡർമാർ എന്നീ ജീവനക്കാരെ മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഡ്യൂട്ടിക്കായി നിയോഗിച്ചുവരുന്നു.</p>
(സി)	<p>പുലയനാർകോട്ട ഡയബറ്റിക് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ തിരുവനന്തപുരത്ത് പുലയനാർകോട്ടയിൽ ഒ.പി, ഐ.പി സൗകര്യങ്ങളോടെ പ്രമേഹവും അനുബന്ധ രോഗങ്ങൾക്കുമുള്ള ചികിത്സ വളരെക്കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ നടത്തി വരുന്ന സ്ഥാപനമാണ് ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡയബറ്റിസ്. മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് ആഴ്ചയിൽ അഞ്ച് ദിവസം എൻഡോക്രൈനോളജി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം, ആഴ്ചയിൽ ഓരോ ദിവസം വീതം കാർഡിയോളജി, നെഫ്രോളജി, ഗ്യാസ്ട്രോ എന്ററോളജി, ന്യൂറോളജി, ദന്തൽ എന്നിവയും ആഴ്ചയിൽ അഞ്ച് ദിവസം ഡയബറ്റിക് റെറ്റിനോപ്പതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കണ്ണ് പിരശോധനയ്ക്കും ചികിത്സയുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രമേഹ രോഗികൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന പാദ സംബന്ധമായ മുറിവുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഉള്ള അസുഖത്തിന് ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ പാദ സംരക്ഷണ വിഭാഗം (പൊഡിയാട്രി) വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. NABH അക്രഡിറ്റേഷനോടുകൂടി ആധുനിക സൗകര്യമുള്ള ലാബ്, വിപുലമായ ഫാർമസി, ഡിജിറ്റൽ X-Ray യൂണിറ്റ്, കളർ ഡോപ്ലറോട് കൂടിയുള്ള അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാൻ സൗകര്യം, ബോൺ ഡെൻസിറ്റി</p>

			<p>നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഡെക്ലാ സ്റ്റാൻ സൗകര്യം ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്. ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള വ്യായാമ മുറികൾ പരിശീലിക്കാനുള്ള മൾട്ടി ജിം ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പേവാർഡ് ഉൾപ്പെടെ 40 കിടക്കകൾ ഉള്ള ഇൻപേഷ്യന്റ് വിഭാഗവും ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഉദ്ദേശ ലക്ഷ്യങ്ങളിലുള്ള പഠന ഗവേഷണ പദ്ധതികളും ഇവിടെ നടന്ന് വരുന്നു. കേരളത്തിൽ പ്രമേഹത്തിന്റെ തോത് നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള പഠനം ICMRന്റെ സഹകരണത്തോടെ ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിലാണ് നടത്തിയത്.</p>
(ഡി)	<p>പുലയനാർകോട്ട ക്ഷയരോഗ ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഡി)	<p>പുലയനാർകോട്ട ക്ഷയരോഗാശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിനായി 48,25,000/- രൂപ എൻ.എച്ച്.എം മുഖേന പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി (DRTB Ward) വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഇ)	<p>തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി കിഫ്ബി ഫണ്ട് മുഖാന്തിരം അനുവദിച്ച 717.29 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ 2019 മെയ് 15-ാം തീയതി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഘട്ടം ഘട്ടമായി പണിതീർക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച പദ്ധതിയുടെ 1-ാം ഘട്ടമാണ് ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നത്. ഇതിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങൾ ആണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏകദേശം 65% തോളും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 1-ാം ഘട്ടത്തിന്റെയായി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2-ാം ഘട്ടത്തിന്റെ പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3-ാം ഘട്ടത്തിന്റെ പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ട് ഉടൻ തയ്യാറാക്കി നൽകാമെന്നും M/s INKEL അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് വിവിധ തലത്തിൽ നോഡൽ ഓഫീസറും, എസ്.പി.വി യെയും കോൺട്രാക്ടറേയും ഉൾപ്പെടുത്തി കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട കോൺട്രാക്ടറോട് തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം കൂട്ടി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ത്വരിതഗതിയിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.</p>

<p>(എഫ്) തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>		<p>(എഫ്) എസ്.എ.റ്റി ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനായി ഈ ആശുപത്രിയിലെ ഗൈനക് വിഭാഗത്തിൽ ഗർഭിണികൾക്കും രോഗികൾക്കും ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പുതിയ ഒ.പി ബ്ലോക്ക് പണികഴിപ്പിക്കുകയും തിരക്ക് കണക്കിലെടുത്ത് ടോക്കൺ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലുള്ള 5, 8 വാർഡുകൾ പുതുക്കിപ്പണിതു. 2-ാം വാർഡിന്റെയും പോസ്റ്റ് ഓപ്പറേറ്റീവ് വാർഡിന്റെയും മെയിന്റനൻസ് വർക്ക് നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എച്ച്.എൽ.എൽ ന്റെ കീഴിൽ എസ്.എ.റ്റി ആശുപത്രികൾക്ക് എം.ആർ.ഐ, സി.ടി സ്കാനുകൾ എടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രോഗികൾക്കായി പുതിയ ബ്ലോക്കിൽ വാട്ടർ പ്യൂരിഫയറും വൃത്തിയുള്ള ശുചിമുറിയും സജ്ജമാക്കിയുട്ടുണ്ട്. ഒ.പി ബ്ലോക്കിൽ ലഘുഭക്ഷണശാലയും സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിലെ പീഡിയാട്രിക് വിഭാഗത്തിലെ കുട്ടികളുടെ ഡയബറ്റിക് ചികിത്സയ്ക്കായി മിറാഡി ക്ലിനിക്ക്, നിയോനാറ്റോളജി, ഗ്യാസ്ട്രോ എന്ററോളജി ചികിത്സകൾ, കാർഡിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ് വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവ രൂപീകരിച്ചു. കൂടാതെ 4-ാം വാർഡിനെ 24 കിടക്കകളുള്ള ഐ.സിയും, 8 High dependent beds ആയി മാറ്റാനുള്ള നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നു വരുന്നു. ഈ ആശുപത്രിയിൽ 5.5 കോടി രൂപാ ചിലവിൽ പുതിയ കാത്ത് ലാബ് സ്ഥാപിച്ചു. ശിശു ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയ യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചു. 18 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള ജനിതക ഹൃദ്രോഗമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായി ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു. ഇ.ഇ.ജി ലാബിൽ മുഴുവൻ സമയം ഇലക്ട്രോ ഫിസിയോളജിസ്റ്റിനെ നിയമിച്ച് ഇ.ഇ.ജി, നെർവ് കണക്ഷൻ, ഇ.എം.ജി എന്നീ പരിശോധനകൾ നടത്തി വരുന്നു. പീഡിയാട്രിക് ന്യൂറോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് പുതിയ ഇ.ഇ.ജി ലാബ്, ക്ലാസ്സ് മുറി, വാർഡ്, ഐ.സി.യു എന്നിവ നിർമ്മിച്ചു. ബോട്ടുലിനം, ടോക്സിൻ എന്നീ വിലയേറിയ മരുന്നുകൾ ആവശ്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കെല്ലാം സൗജന്യമായി നൽകി ചികിത്സിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ജി) സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ടെലി മെഡിസിൻ സ്ഥിരം സംവിധാനം ആക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>		<p>(ജി) ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ അവരുടെ പ്ലാറ്റ്ഫോം വഴി സൗകര്യം നൽകാൻ ഇ-ഹെൽത്ത് വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകി. ഒരു രോഗി ലോഗിൻ ചെയ്യാനും ടെലിമെഡിസിൻ സൗകര്യത്തിനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനും കഴിയുന്ന ഒരു ഹെൽത്ത് ആപ്പ് സൃഷ്ടിച്ചു. ടെലിമെഡിസിൻ</p>

സൗകര്യത്തിന്റെ ഭയം റൺ ഇതിനകം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഇത് പരീക്ഷണ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ താഴെ പറയുന്ന വകുപ്പുകളിൽ ഇ-സഞ്ചിവിനി പ്ലാറ്റ്ഫോമിലൂടെയാണ് സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നത്. 1. ഡെർമറ്റോളജി 2. ഇഎൻ ടി 3. ശ്വാസന മരന്ന് 4. ഒഫ്താൽമോളജി 5. ജനറൽ ഒ.പി 6. കോവിഡ് ഒ.പി അധ്യാപകരും സീനിയർ റസിഡൻമാരും ജൂനിയർ റസിഡന്റുകളും രാവിലെ 8.30 നും 12.30 നും, 1 മുതൽ 5.30 നും ഇടയിൽ രാവിലെയും ഉച്ചയ്ക്കും സെഷനുകളിൽ സേവനം നൽകും. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും സമാനമായ സേവനങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഈ സേവനങ്ങൾ ചൊവ്വ, വെള്ളി ദിവസങ്ങളിൽ ലഭ്യമാണ്. മറ്റ് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ടെലി മെഡിസിൻ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ